



ΕΛΛΗΝΙΚΟ
ΙΔΡΥΜΑ
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ

8ο Ευρωπαϊκό Μαθητικό Συνέδριο - Ρώμη 2023

Ενδεικτικό αναλυτικό πρόγραμμα 1^{ου} ΓΕΛ ΑΝΩ ΛΙΟΣΙΩΝ //

4-ημερης εκδρομής 26 – 29/11/2023

ΡΩΜΗ «Αιώνια πόλη»

Συμμετοχή στο 8ο Μαθητικό συνέδριο * Ξενάγηση ιστορικού κέντρου της Ρώμης
Ρωμαϊκό αμφιθέατρο * Ορβιέτο * Σιένα * (Μουσεία Βατικανού & Βασιλική Αγ. Πέτρου)

1η ημέρα : ΑΘΗΝΑ - ΡΩΜΗ (ΞΕΝΑΓΗΣΗ ΠΟΛΕΩΣ)

Συγκέντρωση στο χώρο του αεροδρομίου Ελ. Βενιζέλος απ' όπου ακολουθεί πτήση για την αιώνια πόλη, τη Ρώμη. Με την άφιξη ξεκινάμε (πανοραμική) ξενάγηση πόλης, όπου θα δούμε το Κολοσσαίο, το μεγαλύτερο σωζόμενο αρχαίο ρωμαϊκό αμφιθέατρο του κόσμου. Σήμερα αποτελεί έναν από τους σπουδαιότερους αρχαιολογικούς χώρους της Ευρώπης. Στην πλατεία Βενετίας θα σας εντυπωσιάσει το ογκώδες μνημείο αφιερωμένο στον Βίκτωρ Εμμανουήλ Β', τον πρώτο βασιλιά της σύγχρονης ενωμένης Ιταλίας, που είναι επίσης και το μνημείο του Άγνωστου Στρατιώτη που βρίσκετε μπροστά από τον λόφο του Καπιτωλίου, τον πιο σημαντικό από τους επτά ιστορικούς λόφους που ήταν χτισμένη η αρχαία πόλη, από τον οποίο από την αρχαιότητα μέχρι σήμερα διοικείται η Ρώμη. Επίσης θα δούμε την αψίδα του του Μεγάλου Κωνσταντίνου, την Βασιλική του Αγίου Πέτρου την μεγαλύτερη εκκλησία της χριστιανοσύνης και την πολύβουη Πιάτσα ντι Σπάνια κάνοντας μια ευχή ρίχνοντας ένα κέρμα στην φημισμένη Φοντάνα Ντι Τέβι. Στην συνέχεια μεταφορά στο ξενοδοχείο τακτοποίηση στα δωμάτια. Διανυκτέρευση.



2^η ημέρα: ΡΩΜΗ – ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΟ 8^ο ΜΑΘΗΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ – (ΜΟΥΣΕΙΑ ΒΑΤΙΚΑΝΟΥ & ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΑΓ. ΠΕΤΡΟΥ)

Πρωινό και ξεκινάμε για το 8^ο Ευρωπαϊκό μαθητικό μας συνέδριο όπου θα πραγματοποιήσουμε την παρουσίαση μας και θα παρακολουθήσουμε συμμετοχές άλλων σχολείων. Για τα σχολεία που έχουν δηλώσει επιθυμία για ξενάγηση στο Βατικανό, θα μεταφερθούμε στο ανεξάρτητο κρατίδιο & θα ξεναγηθούμε στα μουσεία του. Από τα σημαντικότερα του κόσμου. Θα θαυμάσουμε το σύμπλεγμα του Λαοκόωντα, τον Απόλλωνα του Μπελβεντέρε, την αίθουσα των ζώων, του Απόλλωνα, τον διάδρομο των κηροπηγίων, των τοιχοταπήτων, των Γεωγραφικών χαρτών, τα Δωμάτια που έχει διακοσμήσει ο μεγάλος ζωγράφος Ραφαήλ με την περίφημη Σχολή των Αθηνών και θα καταλήξουμε στην Καπέλα Σιστίνα με τις μεγαλοφυείς τοιχογραφίες του Μιχαήλ Αγγέλου που θεωρούνται ένα από τα μεγαλύτερα αριστουργήματα της παγκόσμιας ζωγραφικής όλων των εποχών. Μετά θα περάσουμε στην Βασιλική του Αγίου Πέτρου, την μεγαλύτερη εκκλησία του κόσμου, που θα σας εντυπωσιάσει με τον πλούτο και την επιβλητικότητα της. Μεταξύ των άλλων θα δούμε την Πιετά του Μιχαήλ Αγγέλου και το κιβώριο που δεσπόζει πάνω από τον Παπικό Βωμό έργο του Μπερνίνι. Δείπνο εξ ιδίων, μεταφορά στο ξενοδοχείο μας. Διανυκτέρευση.



3^η ημέρα: ΡΩΜΗ – ΦΛΩΡΕΝΤΙΑ - ΜΠΟΛΩΝΙΑ

Πρόγευμα σε μπουφέ στο ξενοδοχείο διαμονής μας και άμεση αναχώρηση για την πρωτεύουσα της Τοσκάνης την πόλη της Φλωρεντίας που είναι συνώνυμο με την Ιταλική Αναγέννηση. Το κέντρο της πόλης έχει χαρακτηριστεί Μνημείο Παγκόσμιας Κληρονομιάς από την UNESCO. Πολλά από τα πιο γνωστά έργα όλου το κόσμου έχουν δημιουργηθεί στην Φλωρεντία από τους: Ντα Βίντσι, Μιχαήλ Άγγελο, Μποτιτσέλι, Ντονατέλο, Δάντη και πολλούς άλλους. Η πόλη θησαυρός της Ιταλίας, με τα φημισμένα μουσεία, τα παλάτια, την αύρα της αναγέννησης που σε συνοδεύει σε κάθε σου βήμα και σε μεταφέρει νοερά σε άλλες εποχές. Η Πιάτσα ντε λα Σινιορία, η εκκλησία Σάντα Κρότσε - με τους τάφους του Δάντη και του Γαλιλαίου, το Πόντε Βέκκιο, η ιστορική πλατεία του Καθεδρικού Ναού με το καμπαναριό η Παναγία των Λουλουδιών και το ιστορικό Βαπτιστήριο είναι μερικά από τα αξιοθέατα της πόλης. Γεύμα εξ'ιδίων, και αναχώρηση για Μπολόνια. Άφιξη στο ξενοδοχείο και τακτοποίηση στα δωμάτια. Διανυκτέρευση.

4^η ημέρα: ΜΠΟΛΩΝΙΑ – ΑΘΗΝΑ

Πρωινό στο ξενοδοχείο. Μεταφορά στο αεροδρόμιο της Μπολόνιας και πτήση επιστροφής. Άφιξη στο Έλ. Βενιζέλος και μεταφορά στο σχολείο μας.



Σημαντικές σημειώσεις :

- ✚ Το ανωτέρω πρόγραμμα είναι ενδεικτικό και δύναται να τροποποιηθεί χωρίς να παραλειφθεί καμία περιήγηση .
- ✚ Το τελικό πρόγραμμα της εκδρομής θα διαμορφωθεί σε συνεργασία με τους υπεύθυνους καθηγητές του σχολείου σας, την στιγμή που θα ενημερωθούμε από το Ελληνικό ίδρυμα Πολιτισμού για την ημέρα & την ώρα της παρουσίασης σας ..